



CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE

DIRECTOR GENERAL

Calcea Călărășilor nr. 248, Bloc S19, Sector 3, București

E-mail: dorin.ionescu@casan.ro. Tel. 0372 309274; Fax 0372 309288

Nr. DS 412 / 07 03 2012

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE	
MEDICINA FAMILIEI / MEDICINA GENERALĂ	
INTRĂRE/ESIRE NR.	<u>8</u>
AN. <u>2012</u> LUNA. <u>03</u> ZIUA. <u>7</u>	

CĂTRE,

FEDERAȚIA NAȚIONALĂ A PATRONATELOR MEDICILOR DE FAMILIE

ÎN ATENȚIA DOAMNEI PREȘEDINTE DR. DOINA MIHĂILĂ

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE MEDICINA FAMILIE / MEDICINĂ GENERALĂ

ÎN ATENȚIA DOAMNEI PREȘEDINTE DR. RODICA TĂNĂȘESCU

Urmare adresei dumneavoastră nr. 15/22.02.2012, înregistrată la Casa Națională de Asigurări de Sănătate cu nr. NLD 1340/22.02.2012, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu reglementările art. 217 alin. (5) din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare Casa Națională de Asigurări de Sănătate elaborează Normele metodologice de aplicare a Contractului-cadru până la data de 15 noiembrie a anului în curs pentru anul următor.

În perioada de elaborare a *Normelor metodologice de aplicare în anul 2012 a Contractului-cadru privind condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pentru anii 2011-2012*, Casa Națională de Asigurări de Sănătate a solicitat Institutului Național de Statistică datele statistice referitoare la populația României de la data de 1 iulie 2011. Conform răspunsului Institutului Național de Statistică datele solicitate nu se diseminau urmând a ne fi comunicate datele recensământului populație realizat în 2011 la data la care acestea urmau a fi disponibile.

Datele pe care dvs. le prezentați ca și rezultate ale recensământului realizat în România sunt date cuprinse în comunicatul de presă din data de 02.02.2012 al Institutului Național de Statistică privind **rezultatele provizorii** ale Recensământului Populației și Locuințelor – 2011. Conform acestui comunicat publicat pe site-ul I.N.S. rezultatele definitive ale ale Recensământului populației și al locuințelor – 2011 se vor obține în urma prelucrării informațiilor individuale din formularele de înregistrare ale recensământului, iar diseminarea acestor rezultate, în România și către organismele internaționale, va fi realizată începând cu **semestrul a II-lea al anului 2013**.

La calculul valorii punctului „per capita” și a valorii minime garantate pentru un punct pe serviciu medical s-au avut în vedere ultimele date existente în baza de date a Casei Naționale de Asigurări de Sănătate și anume cele de la 30 septembrie 2011 (având în vedere termenul de elaborare a normelor metodologice, respectiv 15 noiembrie 2011).

Prin urmare nu sunt aceleași date avute în vedere la calculul valorii punctului „per capita” și a valorii minime garantate pentru un punct aferente perioadei iunie – decembrie 2011.

Referitor la calculul dvs. privind valoarea unui punct „per capita” facem următoarele observații:

- nr. persoanelor înscrise pe lista medicilor de familie utilizat de C.N.A.S. la calculul valorii punctului „per capita” este cel rezultat conform raportărilor tuturor medicilor de familie din România aflați în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate. Faptul că nu sunteți de acord cu acest

număr denotă că nu sunteți de acord cu realitatea datelor transmise de medicii de familie. Deasemenea, nu înțelegem de ce contestați numai numărul de asigurați și nu și numărul persoanelor neasigurate;

- în calculul dvs. s-au utilizat date referitoare la populația României care nu sunt definitive și nu sunt încă diseminată instituțiilor din România – termenul fiind semestrul al II-lea al anului 2013;
- nu ați luat în calcul cheltuielile cu medicii nou-veniți;
- procentul de majorare, respectiv diminuare a numărului de puncte „per capita” realizat de un medic de familie - funcție de gardul profesional și de sporul de zonă, **utilizat în calculul dvs. este de 10%.**

Precizăm că, potrivit reglementărilor legale în vigoare:

- o în raport cu gradul profesional, valoarea de referință a prestației medicale este cea a medicului specialist. Pentru prestația medicului primar numărul total de puncte per capita se majorează cu 20%, iar pentru prestația medicului care nu a promovat un examen de specialitate se diminuează cu 10%.
- o în raport cu condițiile în care se desfășoară activitatea, majorarea numărului de puncte per capita poate fi de până la 100%;

În calculul dvs. nu s-a ținut cont de nr. medicilor de familie cu grad de medic primar, medic specialist, respectiv medic care nu a promovat un examen de specialitate și de numărul medicilor de familie care beneficiază de majorare numărului de puncte în raport cu condițiile în care își desfășoară activitatea și procentul de majorare aferent acestora.

Față de acestea nu înțelegem de ce a fost utilizat un procent de 10% și nu un alt procent.

- totodată, în calculul realizat de dvs. nu s-a avut în vedere posibilitatea ca în anul 2012 persoanele neasigurate să își schimbe acest statut și să devină persoane asigurate pentru care Casa Națională de Asigurări de Sănătate trebuie să aibă la dispoziție sume pentru a putea deconta punctele „per capita” corespunzătoare acestora la nivelul valorii garantate.

Referitor la calculul dvs. privind valoarea minimă garantată a unui punct pe serviciu medical, facem următoarele observații:

- la stabilirea valorii minime garantate pentru un punct pe serviciu medical – propusă de dvs., a fost luat în calcul numărul total de puncte realizate de medicii de familie în anul 2011, fără a se ține cont că o parte dintre acestea au fost realizate în alte condiții legislative decât cele în vigoare în anul 2012;
- nu a fost luată în considerație tendința de creștere către limita superioară a numărului de puncte aferente serviciilor medicale realizate trimestrial de către medicii de familie;
- nu au fost luat în calcul medicii nou-veniți.

Având în vedere cele de mai sus argumentele dvs. pentru susținerea valorii punctului „per capita” de 4 lei, respectiv a valorii minime garantate a punctului pe serviciu de 2,05 lei, nu sunt fundamentate.

DIRECTOR GENERAL
Conf. Univ. Dr. DOMINIC OȘTESCU

